Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Examenul national de bacalaureat 2023
ProbaE. ¢)
Matematica M_mate-info

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Model

Filiera teoreticd, profilul real, specializarea matematica-informaticdi

Filiera vocationala, profilul militar, specializarea matematica-informaticd

* Pentru orice solutie corecti, chiar daca este diferitd de cea din barem, se acorda punctajul corespunzitor.

* Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in limitele
punctajului indicat in barem.

* Se acorda zece puncte din oficiu. Nota finali se calculeazi prin impartirea la zece a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
L1 a-b+(a+b)i=4,deunde obtinem a-b=4si a+b=0 3p
a=2 51 b=-2 2p
2. m(m —x)2 - Z(m - x) +m= m(m + x)2 - Z(m + x) +m= x(m2 - 1) =0 si, cum egalitatea 5
p
are loc pentru orice numar real x, obtinem m> -1=0
m=-1sau m =1, care convin 2p
3. 2 2 ; 2
log,|2x" | =log, | x” + x+ 2], de unde obtinem x” -x-2=0 3p
x=-1, care nu convine; x =2, care convine 2p
4. Multimea F are 4* =256 de elemente, deci sunt 236 de cazuri posibile 2p
Pentru fiecare n€ A, f(n) se poate alege in n moduri, deci sunt 1-2-3-4 =24 de cazuri
3
favorabile, de unde obtinem p = 24 = B P
256 32
5./ =— 1= — —
CM =§(CA+ CB), unde M este mijlocul segmentului AB, de unde obtinem CM =OC, 3p
deci punctul C este mijlocul segmentului OM
Cum xy, =2 si y,, =4 ,obtinem x. =181 y- =2 2p
6. | AB AB 8 . L L
——=2R=>R=———=—+-=8, unde R este raza cercului circumscris triunghiului ABC
sinC 2sinC 5 1 2p
Triunghiul OAB este echilateral cu latura egala cu 8, deci distanta de la punctul O la 3
latura AB este OM =43, unde M este mijlocul segmentului AB P
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
l.a) 3 0 -2 30 -2
A(0)=|1 1 -1|=det(A(0))=[1 1 -1|= 2p
2 =2 1 2 2 1
=3+4+0+4-6-0=5 3p
b) 3 a =2
det(A(a))=|2a+1 1-a ~-1l=5(1+a)(1-a), pentru orice numir real a 2p
a+2 -2 1
det(A(a)) =0< a=-1 sau a =1, deci matricea A(a) este inversabild daca si numai daca "
P
a€R\{-11}
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©) | Pentru aER \{—l,l} , sistemul de ecuatii este compatibil, oricare ar fi numerele reale b si c;
pentru aE{—l,l} ; 1 =0, deci sistemul este compatibil dacd si numai daci
— a —
3
-1 =2 b 1 -2 b P
2 -1 ¢[=0s1|0 -1 ¢|=0
-2 1 -1 -2 1 -1
b=2sic=1 2p
2.8) | g(<t)=(-1)* +a- (=17 +a-(-1)* +8-(-1)-8 = 3p
=l-a+a-8-8=-15, pentru orice numdr real a 2p
b) | Restul impartirii polinomului f la polinomul g este egal cu (a+8)X +a -7, pentru orice 3p
numar real «
(a+8)X+a—7=15X,deundeob‘ginem a=7 2p
¢) | Presupunind ca radacinile x, x,, x3, x;, ale polinomului f sunt numere intregi, cum 5
X+ X+ X3+ x, =-a,obtinemcd aEZ P
X XaX3Xy = -8 = |x1‘ -|x2|-|x3| -|x4| =8 , de unde obtinem cad cel putin o raddcind a
polinomului f are modulul egal cu 1 si, cum f (—1) =( pentru orice numir real a ,

. . 1 - .| 3
obtinem f (1) =0, deci a= g ceea ce este fals, deci polinomul f nu are toate radacinile
numere intregi

SUBIECTUL al IIl-lea (30 de puncte)
1.
2) f'(x)=—1—4x3arctgx—(x4—1)- 21 = 3p
x“+1
=—1—4x3arc[gx—)c2 +1=—x? (4xarctgx+ l), xER 2p
b) ITangenta la graficul functiei f in punctul A(xo, f (xo)) este paraleld cu axa Ox< f '(x0)=0 2p
—xoz (4xoarctgx0 + 1) =0 si, cum xyarctgx, =0 pentru orice x, ER, obtinem x, =0, deci
ecuatia tangentei la graficul functiei f care este paraleld cu axa Ox este| 3p
y=£(0)=£'(0)(x-0), adica y=1
c) f'(x) =0, pentru orice xER, deci functia f este descrescitoare pe R si, cum f(O) =1 si 5
f(1)=0,0b§inem Osf(x)sl,pentru orice xE[O,]} e
Pentru g :[0,1] —=R, g(x) =tgx-x, g'(x)= 5——1=0, pentru orice xE[O,l], deci g
cos” x
este crescitoare, de unde obtinem tgx=x , pentru orice xE[O,I] , deci 3p
tg(f(x)) = f(x)a f(tgx) , pentru orice xE[O,]}
2.a) | 3 3 P 3
J.(1+e_'x)f(x)dx=-l‘(x2+e")dx= = 3p
0 0 3 0
=%+e3—0—1=8+e3 2p
b) m m m % '
X 1 e +1
jf()dx= —azx=j( )dx= 3p
X e D E o€+l
o 1+e™ .
=ln(1+ex) =ln(l+e’”)-ln[ +; J=Inem=m,pentru orice meE(0,+) 2p
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c) X '
i _[ f(t)dt
y y . 0 2p
lim If(t)dr =lim—=
) )
. X 1 . 1 . 1 .
= lim m =—, de unde obtinem — =1, deci @ =—, care convine 3p
x—0 ge™ 2a 2a 2
Proba scrisd la matematicd M_mate-info Model

Barem de evaluare si de notare

Filiera teoretica, profilul real, specializarea matematica-informatica

Filiera vocationald, profilul militar, specializarea matematicd-informaticd
Pagina 3 din 3



	b1
	b2
	b3

